

纸箱价格涨涨涨 双十一还能愉快地买买买吗?

对于即将到来的双十一购物狂欢，剁手党们充满期待。不过，今年电商卖家却有点忧虑，因为很多商品都是纸箱包装发货的，而今年瓦楞纸等包装纸价格上涨，一个纸箱就涨了好几毛钱，这对电商卖家来说确实是不小的一笔开支。纸箱涨价，电商卖家销售商品会涨价么？双十一促销力度会不会变小？

见习记者 谢毓灵 现代快报/ZAKER南京记者 王益 张瑜

卖家 纸箱涨价，有卖家改用气泡信封

如今网购中，很大一部分商品都是用纸箱包装，不过今年纸箱原料大幅涨价，让电商卖家明显感觉到了成本压力。南京一家销售服装的网店客服告诉现代快报记者，他们店以前全部使用纸箱发货，因为纸箱看上去包装高档一些，不过，最近他们用的纸箱涨价太厉害，每个从8毛钱涨到1.2元，涨了4毛钱。“按照我们店销量来算，每天光快递纸箱成本就增加不少呢！”客服说。

“纸箱太贵，我们现在已经改用气泡信封代替了。”这位客服介绍，很多顾客是只买一两件

衣服的，比较轻薄，用气泡信封也可以装得下。目前气泡信封价格1元一个，还没有涨，气泡信封代替纸箱，也能省一些成本。

相比之下，一些冲单量的网店受冲击更大一些。“为应对双十一，我们在9月份的时候就囤了不少纸箱。”浙江义乌的一家网店客服告诉现代快报记者，他们主打“满9.9元包邮”，主要销售的是小商品，平时发货都是用纸箱的。采访中，还有淘宝卖家表示，如果纸箱继续涨的话，为保证一定利润，不排除提高商品价格的可能。

一个月涨四五次，总体涨幅超五成

用纸箱发货的卖家叫苦连连，而专门销售纸箱的网店却火了起来。

一家位于广东的纸箱卖家销量不错，该店客服告诉现代快报记者，由于原材料瓦楞纸价格上涨，自今年6月份以来，他们店里的纸箱价格就一直在涨。“光是9月份，就涨了四五次，算下来总体涨幅超过五成。”这位客服介绍，他们原来卖1.8元一

个的中型纸箱，现在已经涨到了2.88元，单个就涨了1元。

双十一临近，虽然纸箱的价格在涨，但网店销量还是很不错，各家都抢着备货。现代快报记者注意到，在广东这家纸箱网店里，一件商品的月销量就超过317万，而这家店还并不是销量最高的。“最近，很多店家都来批发纸箱，一方面是双十一临近，另一方面是怕还会继续涨价。”

快递 寄快递，网点建议客户自备纸箱

今年10月中旬，中通快递、韵达速递陆续发布快递价格上涨的消息，而纸箱、人工等的涨价，是快递涨价的重要原因。

有些快递虽然没有上调价格，但在这些网点发快递的话，纸箱的价格也涨上来了。“之前小的是4块钱，大的9块钱，现在是5块和10块。”在南京新街口邮政速递的一处快递揽收点，工作人员表示，涨价的原因正是纸板箱价格的大幅上涨。

“涨价有一段时间了，纸箱

销量每个月减少了一百多个，现在一些用户会自己准备好箱子。”工作人员告诉记者，其实他们也建议，市民可以自备包装盒，没有破损的可以二次使用。

顺丰新街口一家站点的工作人员告诉记者，付费使用的包装纸箱根据大小规格不同，从小到大分1-6号，价格也从1元递增到6元。他坦言，纸箱价格上涨，确实增加了包装成本，不过暂时还没有收到涨价的通知，这个压力依旧由公司来承担。



双十一将至，纸箱的用量大幅增加 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

电商 网店推动包装箱循环利用

面对纸箱涨价，各电商平台也在出招应对。有消费者发现，在天猫超市网购的商品，商品到达时发现纸箱是旧的，都是二次利用的纸箱。菜鸟网络此前也表示，今年双十一在部分城市及部分高校的菜鸟驿站，消费者在收件拆包后，可以将纸箱留在驿站。菜鸟将联合纸箱企业，对纸箱进行循环利用，再次制成包装箱用于快递行业。

苏宁易购今年推出了“共享快递盒”，其实这是一种可循环利用的塑料包装箱，收货人签收后，快递员会将箱子回收，这样的话，每个可循环使用上千次。据了解，今年双十一期间，苏宁将在全国13个城市进行投放，计划到2018年共计投放20万个。

此外，京东也在倡导简约包装，简化品牌商纸箱版面，让运输包装在物流企业中能够重复使用，同时，在B2B和B2C供应链物流环节中使用循环包装代替一次性纸箱，在多个品类中使用包装袋或气泡袋代替纸箱等等。

消费者 担忧双十一促销力度变小

“有时候三四块钱的商品，商家也包邮，而且还用小纸箱包好，我就会纳闷，商家赚钱么？”市民陈女士说，现在纸箱涨价，她就担心网购很多商品价格也上涨，“羊毛肯定还是出在羊身上的，商家要是不赚钱，肯定也不给我发货。”

此前就有商家表示，如果纸箱持续涨价，不排除提高商品价格的可能。可见，消费者的担心也不是没有道理。

那么，到底纸箱涨价对消费者影响多大？有电商平台相关人士接受现代快报记者采访时表示，一般来说，平台与纸箱供应商有长期的供货协议，在价格、采购规模等方面受到其他因素影响较小。从这个角度来看，对消费者影响不会太大。

纸箱厂 原料大幅上涨目前已稳定

周先生在南京江宁区淳化街道的新庄工业园开工厂，专门生产各类纸箱，他们从造纸厂进来纸板，再加工成各种纸箱子。“纸板价格在涨，那我们成本增加了，售价肯定要跟着涨。一级涨一级，行情在这儿，只能高进高出。”

他告诉现代快报记者，纸箱的这轮涨价是从9月份开始的，大概从9月5日起，隔个两三天、三四天，价格就要涨一次，每次涨幅都在8%、10%左右。他举例说，像最普通的瓦楞纸箱，就从之前的每平方米3块多，在短短一个月的时间里，上涨到了5块5毛多，涨价近一倍。

“10月15日左右，纸箱价格才算是稳定下来，目前基本维持在这个水平。”他介绍，尽管价格暂时稳定，但比之前还是高出不少，所以销量也受了影响。周先生的工厂销售对象就是快递物流行业，马上就要到双十一了，情况是否会有改变呢？“不会有太多增加，该囤的早就囤了。”他说。

澳星 AUSTAR

主办方：澳星携同BMO BCG BDO

超高净值资产家庭财务规划分享会

特邀嘉宾：BMO私人银行副总裁Margaret；BLG博历维律师事务所中国业务主管Lily；BDO立信会计事务所Robert

咨询热线 025-86827163 时间：11月12日 13:30-17:30 地址：南京金陵饭店三楼会议室5